

1915 apr 13 an este 9 orasra adtett...



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
45-ik szám.
Kedd, 1915 április 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Táviratok.

Nagy orosz veszteség a Kárpátokban

Meghiusultak az összes orosz áttörési kísérletek

A sajtóhadiszállás jelenti: Az egész kárpáti arcvonalon a helyzet lényegesen nyugodtabb lett. A nyugati szakaszon az oroszoknak az Ondava és Laborc völgyében nagy erővel megkísérelt áttörése óta, mely a husvéti csatában az ellenségnek rendkívül nagy veszteségei mellett, teljesen meghiusult, több napja nem volt harc. Virava és az uzsoki szoros közti szakaszon álló csapataink Telepoc Zello juhászok és Patakófalú vonalban az utolsó napok folyamán minden támadást visszavertek. Az oroszok támadásai itt is alább hagynak. Az uzsoki szorost északról fedező magaslatokat csapataink három napos heves küzdelemben megtartották. Itt tegnap csak ágyuharc volt. Tuchokától és Slavsztoktól északra sikerült német csapatoknak és saját csapatainknak több állást elfoglalni és foglyokat ejteni. Ezzel az egész kárpáti fronton megakadt a Przemysl eleste óta tartó orosz offenzíva, melyet csapataink ellentámadásai több helyen érzékenyen értek. (Min.-eln. s.-oszt.)

A németek előretörése Oroszországban.

1359 orosz katona hadifogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Mariampoltól keletre előretörve, az oroszoktól 9 tisztet és 1350 főnyi legénységet hadifoglyul ejtettünk és 4 géppuskát zsákmányoltunk. Sajtóban közzétett ama hivatalos jelentés, mintha egy orosz altisztet német tisztnek jelemlétében megcsönkítoltak volna, mint otromba és értelmetlen hazugság, egyéb megjegyzést nem érdemel. (M.-e. s.-oszt.)

Nancyt bombázták német repülők.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Válaszul arra, hogy ellenséges repülők április 5 én bombákat dobtak a hadműveletek területén kívül fekvő Mühlheim nyílt városra, mely bombák három

asszonyt megöltek. Nancyra, a hasonló nevű erődcsoport fő helységére bőségesen robbantó és gyújtó bombákat dobtunk. (Min.-eln. s.-oszt.)

830 orosz fogoly.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti: A kárpáti arcvonalon, az Erdős-Kárpátokban és különösen az uzsoki szorostól keletre eső terepszakaszokon az oroszok több támadását, az ellenség nagy veszteségei mellett, visszavertük és összesen 830 oroszot elfogtunk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Visszavert francia támadások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Argonnokban a franciáknak kisebb, részleges támadásai meghiusultak. A Maas és Mosel között a vasárnap elég nyugodt volt, csak az esti órákban kezdtek a franciák a támadást a Combres hadállás ellen. Két órai harc után a támadást visszavertük. Ailly-i erdőben és Bois de Pretreben a nap folyamán egyes helyekre szorító szuronyharcok folytak, amelyekben mi maradtunk felül. Egy éjjel is megismételt támadást visszavertünk. — (M.-eln. s.-oszt.)

Tüzérségi harc folyik.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti: Az általános helyzet változatlan. Nyugat-Galiciában és Orosz-Lengyelországban helyenkint tüzérségi harc folyt. Höfer. (M.-e. s.-o.)

A párisi katonai berendezkedések.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Francia tisztok vallomása szerint a párisi s troyesi Notre dame székesegyházak, valamint a kimagasló állami épületek, mint nemzeti könyvtár, szépművészeti palota, rokkantak palotája, Louvre stb. katonai berendezkedésekkel, ugymint: fényszórókkal, dróttalan állomásokkal és géppuskákkal vannak ellátva. (Min.-eln. s.-oszt.)

A Debreczeni Vörös Kereszt-egylet

vasárnap tartotta rendes közgyűlését. Mikor most egy éve utoljára találkoztak békés időkben az egylet vezető tagjai közgyűlésükön, aligha gondolták, hogy több évtizedes munkásságuknak olyan hatalmas erőpróbáján kell keresztül esniök, mint amilyen próbát állottak ki a világháború immáron több mint nyolc hónapos mérőserpenyőjében.

Mint valami boncasztalon, a híres egyetemi orvostanárak által felbontott emberiszervezet valamelyik fontos szerve leplezetlenül áll a tudományra szomjas egyetemi orvos hallgatók előtt, úgy feküdt ott a közgyűlési terem zöldposztós asztalán Debreczen város szíve... Az a lelkesen, hazafiasan dobbanó szív, amelyről dicséret énekeit szeretnénk most írni, ha költői vénával rendelkezne.

Egyetlen adat mosolyog ránk az évi jelentés különböző számosztalpai között, az a félszáz ezer koronás pénztári maradvány, amelyet a Vörös Kereszt pénztári könyve feltüntet.

És emlékezzünk arra a sóhajtaszerű felhívásra, amelyet ugyanezen egylet bocsátott ki, azidő tájt, mikor a háború első sebesültjeit szállító fák Debreczenbe az első robogó vonatsoro. Akkortájt úgy szólt a felhívás, hogy a békés idők gyűjtött tőkéje nem áll arányban a teljesítendő kiadásokkal, hogy az utolsó ezer koronás bankó felváltására került már a sor, s. b. . . .

Akkor mozdult meg Debreczen szíve, a melyről kötelezést szeretnénk írni a világháború aranykrónikájának legutolsó lapjára. Mert nincs a világnak olyan szíve több, mint a Debreczeni, melynek nagy szeretete, könyörtelen érzései annyi jai szót csitítottak el, annyi könnyet töröltek le a szenvedő emberiség arculatáról, a szerencsétlenek szenny-pilláiról.

Tízre, sok száz adományok egymást érik az Egylet gőnyveiben s az elmúlt évi maradvány pontosan 51.600 kor. Ennyi maradt még, pedig a Debreczeni Vörös Kereszt Egylet a maga segítő kezével mindentvé szükmarkusdög nélkül nyújtotta segítségét. Kórházakban bőkezű volt az ellátásban, karácsonyi örömeik szerzésében egyszerűen pazar. A betegápolásban előkelő hölgyközönségünk legkiválóbbjai versenyeztek egymással.

A magyar Vörös Kereszt Egylet debreczeni fiókja elismerésben részesült Szalvator főherceg által is, de bizonyos, hogy mintaszerűsége vörös betűkkel lesz bejegyezve a világháború magyar történelmébe is.

Unokáink is beszélni fognak Debreczen

Sanatorium Aflenzen
Tüdő betegségek
Am Hofacker (830-m) Steierország, Prospektus

Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szer gyomorhaj és köszvény ellen. Kitünő ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcsös. Kapható mindenütt! Főraktár: Fűszerkereskedelmi R.-t. Debreczen.

szívéről s annak üdöréről: s Vörös Kereszt ilteni szervezetéről.

Domahidy Elemérné bárónő, Fráter Erzsébet, Márk Endre m. kir. udv. tan. polgármester, Somossy László pénztáros, Talay Zoltán jegyző s a többiek, választmányi s rendes tagjai az egyletnek mindannyian a háboru hősei, akik önzetlenül harcolták meg a megpróbáltatások nehéz harcát s mint győzők jelentek meg a közgyűlési, zöldsztós asztal mellett.

És úgy illik, hogy a sajtó egyszerű kronikásának, mint a közvélemény szürke zászlótartójának meg kell hajtani előttünk az elismerés lobogóját, a közönség nevében.

A 39-ik gyalogezred halottai.

Figyelmeztetünk mindenkit arra, hogy a háboru halottairól kiadott listák csak a hivatalos kimutatásban hiteles. — Föltétlenül szükséges és kívánatos tehát hogy kétes esetekben mindeki a nyilvános betekintésre szánt hivatalos közléseket tekintse meg.

- Polya Endre dr. tart. zászlós 2. sz. Hajdusoboszló 1885.
Berecki I. József tisztiszolga 7. század Balmazújváros 1889.
Bolkei Károly tart. 10. sz. Tiszacsege 1884.
Botos Pál őrv. 16. sz. Debreczen 1891.
Debreczeni Ferenc tart. szakv. 16. sz. Kolyongyó 1887.
Debrődi I. Mályás Egyek, 1893.
Fazekas Lajos 9. század.
Feremi János pótart. Debreczen 1887.
Gál Tivadar tart. 6. sz. Kozmaalmás 1889.
Gyöngyösi Imre 9. sz. 1887.
Gyulai Miklós Sándor pótartalékos Hajdunánás 1885.
Indréc Miklós 16. sz. Telked 1886.
József János pótart. 4. sz. Véries 1890.
Kanalas József Középes 1887.
Kocó Albert tiz. 5. sz. Sámson.
Krubitsch György 9. század.
Kuruc János 3. npf. Bihardiószeg.
Lajter Péter 12. sz. Balmazújváros 1886.
Lovász Márton 3. npfgye. Bihardiószeg 1879.
Magyar János pótart. Nagyléta 1886.
Micskei József tart. őrv. Margitta 1889.
Mikó László Hajdunánás 1895.
Molnár Sándor 3. sz. Érszala 1887.
Nagy Jenő pótart. Sáránd 1888.
Novák Elek pótart. Debreczen 1802.
Páli Gábor őrv. 10. sz. Kiskereki 1891.
Pozsony János őrmester 11. század. Székelyhid 1883.
Prém Ádám Balmazújváros 1885.
Retek András tart. 12. sz. Szentjobb 1886.
Sechel Jakab 5. század.
Szanya Imre 4. sz. Nagyléta.
Süller Péter pótart. Bugyosztó 1882.
Sabó András Debreczen 1894.
Szilágyi Gábor tiz. Földes 1886.
Tolvaj Lajos pótart. Asszonyvásár 1883.
Tolvaj Lajos Asszonyvásár 1892.
Törő Imre 9. sz.
Varga János tizedes 16. sz. Derecske 1885.
Vass Ferenc pótart. Hajdusoboszló 1889.
Weisz Jakab tizedes 11. sz. Margitta 1889.

— **Használjunk hadisegély bélyegét levelezéseinkhez!**

Egy hónap a vármegyéről.

A közigazgatási bizottság ülése.

Debreczen, április 12.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága mai napon tartotta rendes havi ülését Pákozdy Sándor alispán elnökele alatt.

A vármegyére vonatkozólag az alábbi jelentések hű képet nyújtanak.

Az alispán jelentése.

A közbiztonsági állapotok általában kielégítőek voltak.

Ulvél március hónapban egy sem adatott ki. A közigazgatás menete a munkaerő hiány dacára az elmúlt hónapban sem szenvedett.

Az elmúlt hónap folyamán a város lakosságának liszt szükséglete céljából 20,000 métermázsa liszt vétetett előjegyzésbe, melynek biztosítása végett, az intézkedések folyamatban vannak.

Közegészség.

A közegészség állapota kedvezőlen, — tetemesen rosszabb, mint februárban volt, mert mérsékelt szűtéssel nagy halálozás állt szemben és igen csúf a természetes szaporulat.

Sok halálozás történt tüdőlobokban és gümőkóros betegségekben.

A heveny fertőző betegségek közül a roncsoló toroklob 7 községben, a vörheny 9 községben észleltetett.

A múlt hónap alatt a vármegye területén 530 születés történt, közte 13 halva születéssel. Elhalt 458 s így a természetes szaporulat 59.

Allatgészségügy.

A vármegye állatgészségügyi viszonyai általában véve kedvezőlenek.

Pénzügyi közigazgatás.

Kincstári követelés befizettetett az elmúlt március havában: Egyenes adóban befolyt 63.823 kor. 10 fillér, hadmentességi díjban 773 korona, bélyegjövédékben 38.628 K 26 fillér, jogilletékben 21.385 korona 08 fillér, díjövédékben 292 korona 76 fillér, dohánjövédékben 34.761 korona 57 fillér, fogyasztási és italadóban 23.264 korona 95 f.

A hadbavonultak gyámol nélkül maradt családjai részére folyó hó 6. napjáig, Hajdúvármegye területén 11.111 család részére, napi 14840 korona 24 fillért utalványozott ki a pénzügyigazgató.

Közutak.

A vármegye területén átvonuló állami- és törvényhatósági közutak egyes szakaszai a március havi kedvezőtlen időjárásban nem voltak mindenütt kielégítőek, különösen azok a szakaszok, melyek fed nyag hiányában, a múlt ősszel kavicsolva nem lettek. A múlt hónap utolsó napjaiban beállott kedvezőbb időjárás a közutak állapotát azonban lényegesen megjavította s az uti személyzet most már állandóan az ut egyengetésével foglalkozik.

Közgazdaság.

Az időjárás a szántás-vetési munkára hátrányos volt. Az esőzés és a talajvizek miatt, a tavaszi munkák elkéstek. Az árpa és a zab vetése március végén volt megkezdhető. Az őszi vetések nagy része a lapóbus

helyeken víz alatt van. Azok, melyek nincsenek víz alatt, igen jól fejlődtek és megerősödtek, úgy, hogy általában kitűnőknek mondhatók. Megállapítást nyert, hogy Hajdúvármegyében az őszekkel bevetett terület nemcsak megközelíti azt a területet, melyet normális években ősziakkal bevetni szoktak, hanem azt el nem éri.

A takarmány készlet elegendő lesz. — A munkás viszonyok igen kedvezőlenek. A múlt hó végéig mindössze 902 egyén kötött a vármegye területén aratásra szerződést.

A munkaerők pótlása azonban remélhető lesz az ideiglenes szabadságolások által és azáltal, hogy az esetleges munkakerülőket megfosztják a hadisegélytől.

Ápaállatok beszerzésére a földművelésügyi miniszter a gazdasági felügyelőség részére megfelelő bevásárlási hitelt engedélyezett.

Színház.

Heti műsor:

Szerdán: Ezüstpille, operett 3 felv.

Csütörtökön: Moztündér, operett három felv. (Zónaelőadás).

Pénteken: Nebántsvirág, operett 3 felv. (Zónaelőadás).

Szombaton: Zsuzsi kisasszony, operett 3 felv. (Bemutató).

Az Ezüstpille bemutató estéi. Szombaton és vasárnap este mutatta be színársulatunk az Ezüstpille énekes bohózatot, melynek meseje állandó derűtségben tartotta a közönséget. Van a darabban néhány kuplé és sok kedves szép tánc, amelyek közül kétségkívül a legszebb és legérdekesebb az ugynevezett Pata—Pám tánc, amelynek művésies eljuttatásával Szentgyörgyi Mártha és Várnay László mindkét estén frenetikus tapsvihart váltott ki a műértő közönségből és amelyet többször meg is kellett ismételnők. Nagyszerű alakítást mutatott be Kassay Károly, továbbá Kemény Lajos, Turay Antal és H. Serfőzy Etel. Kitűnően játszottak és énekeltek Teleky Ionka és Darigó Kornél is, akiknek különösen a Csó k-c-sók duettje tetszett. (—d.)

Színházi hírek.

Ezüstpille holnap este. Holnap, szerdán, harmadszor kerül színre az Ezüstpille című operette. Aki egy mulatságos estét akar magának szerezni, az bizonyára meg fogja nézni ezt a mumortól duzzadó darabot. A zeneszámok is igen kedvesek, a rendkívül ügyes pata-pám táncot pedig mindenki emlegeti, aki már látta.



HIREK.

Szezon.

Ne csodáld . . .

Ne csodáld, ha tulfeszül a hur,
Eldobja sok az életet . . .
Elmélkedni örök halálról
Boldogan, könnyű tán neked.

Ki élsz örömben uszva mindig,
A bánatot nem ismered
És nem jó ráncokba homlokod
Kérges nem lesz a két kezed;

De jaj annak, kire nehezül
Mély fájdalmak eulya, terhe . . .
Gondolkodik, de a szavának
Nincsen soha több értelme;

Ki átkozottként áll egy helyen
És mozdulnia nem lehet
Erőtlenül a szenvedések,
Kit a földről ledöntenek.

Mátrai Ferenc Béla.

— **A jog és pénzügyi bizottság** ma délután Márk Endre polgármester jelenlétével ülésezett, amely rövid ideig tartott. Apróbb ügyeket készítették elő. Igy több lovas- és gyalogos rendőr, hivatkozással a mostani drágasági fizetési előlegeket kért. A bizottság kimondotta, hogy legfeljebb 100 koronát ad a város előlegként, melyet apróbb részleteken fognak levonni. A debreczeni Zenede és a zenekonzervatórium egyesítésének a kérdését tárgyalták ezután. Az előadói javaslat ajánlja, hogy a zenekonzervatórium beolvasszassék a városi kezelésben levő zenedébe s hogy Psenyitzky Nagy Zoltán és Halácsy Margit tanárnő a zenedében szaktanárokkul alkalmaztassanak. A bizottsági ülés 9 órára véget is ért.

Török Gábor. Debreczen város közigazgatásának, de általában a város közönségének gyásza van megint: Debreczen legregibb tisztviselőinek egyike Török Gábor erdőmester meghalt. Harminckét esztendővel lépett a város szolgálatába, mint rajongója a gyönyörű természetnek, mint erdész s mint szakmájának tudós mestere. Azok közül a kikkel együtt állt három évtizeddel ezelőtt a tanács ülésén már alig van valaki a város szolgálatában, sokan nincsenek is életben. Gyönyörű szál, szép ember volt s a 68 esz-

tendő nyomai nem igen látszóttak meg rajta az utóbbi időben sem. Hirtelen támadt rá a leselkedő haál, tüdőgyulladás ölte meg. A város óriási részvétele kísérte utolsó útjára, a városi tanács külön is jegyzőkönyveiben örökölte meg érdemeit. Debreczen ipari életében mint pezsgőgyáros hozott dicsőséget a debreczeni névnek. Négy fiától nem bucsuzhatott el, a harc éren küzdenek. Másik két fiát azonban a közönség elhalmozta a részvét minden jelével.

— **A Nagy Háboru Irásban és Képen** Közönségünk halás örömmel üdvözölte a Nagy Háboru című most megindult vállalkozást, mert megtalálta benne a mindannyiunkat érintő világháboru szakszerű megvilágítását. Mennél mélyebben kerülünk ugyanis bele a háboru forgatagába, mennél szélesebb téren halmozódnak fel az események, annál élesebben érzi meg a művelt nagy közönség, hogy a világháboru megértéséhez nem elégséges a napról-napra érkező híreket olvasni. Érthető hát, hogy ha közönségünk kivételes szeretettel és érdeklődéssel tüntette ki ezt a valósággal közérdekű vállalkozást már az első füzet megjelenésénél is. Most egy új füze jelent meg, mely a munka második részének első füzeteként megkezdí a nyugati harcok eseményeinek leírását. Ez a rész a „Nyugati Harctér” címmel párhuzamosan jelenik meg az oroszországi és szerbiai hadjáratról foglalkozó „Északon és Délen” című részzel. — Az új füzet kiváló katonai írók P i l c h Jenő honvédőrnagy szakavatott előadásában a nyugati harcokat számos új tény és adat feltárásával ismerteti. Gazdag képanyagból a 20 szövegképen és rajzon kívül kiemelkedik egy színes kiviteli kétoldalas melléklet, s egy nagyszerű műlap, mely Vilmos császár portréját adja mélynyomasban.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap tolyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Molnár Julianna ref. 15 hónapos, Móricz Anna rk. 2 hónapos, Krausz Ernő izr. 18 éves, özv. Nagy Ferencné Tömösvári Sára rf, 74 éves, Cs. Nagy Kálmán ref. 20 éves, Gergely István ref. 7 hónapos, Szabó Margit ref. 9 hónapos, Rinya Erzsébet gk. 3 éves, Szigeti Sándor ref. 73 éves.

— **Magyarok nagyasszonya . . .** segíts minket. Ez a fohász két minden magyar ajkú most, az 1914—15. évben dúló világháboru rettenetes hánytorgatásai közben. És ezt, ezt régi magyar fohászt örököltette meg **— Lukácsy Lajos** neves szobrász-művész egy másik arasz nagyságu, domborművü plaketten! amely kis helyre művészi elrendezésben állította be két oldalon a fegyvere mellett álló két katonát, a mint a feltűzött szurony markolatán, összekulcsolt kézzel, a hitatosán fordulnak a középben lévő szűz anyához és a kis Jézushoz, — régi magyar hitünk, bátorságunk és honszerelmünk jelképe gyanánt. Az örök magyar dicsőség e remek emléket most sokszorosítják, hogy olcsón jusson e különben is megindítóan kedves szobadiszhez a közönség. Előjegyzéseket elfogad a szobrászművész: Budapest, I., Várkert-bazár.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 18.

S azonnal a következő hirdetést küldte be az összes napilapoknak:

— Azon autónak a chauffeurje, aki április 27-én este fél tíz órakor egy fiatal hölgyet vitt a Général Foy-utcában, és azonnal tovarobogott, kéretek, hogy ugyanayon cím alatt jelentkeztek sürgösen. Tekintélyes jutalomban részesül.

— Ha nem bűntárs, jelentkezni fog — gondolá.

E délután fél négy felé, a Luxembourg pályaudvar Perronján tartózkodó utasok élénk érdeklődéssel néztek egy, a vonatra várakozó utast.

Nem mintha Raymond magára akarta volna vonni a kíváncsiságot.

Először is De akaratán kívül is érdeklődést keltett.

Gyászötlönye még emelte megjelenése komoly és előkelő voltat.

Magas alakja uralta a körülötte járókat.

Harminc éves kora dacára még huszonöt évesnek sem látszott, s a fájdalomtól még túlfinomultabb vonásai gyermekesen lágyak voltak.

Csak nemes metszésű ajka fejezett ki erős, halározott akaratot.

De nemcsak ez keltett feltűnést.

E rokonszenves külsejű fiatal utas egyébként sem úgy viselkedett, mint a többi.

Ahelyeit, hogy jegyét megváltva sietett volna jó helyet biztosítani a vonatban, mindenütt készakarva késlekedett a pénztáros-hoz, ellenőrhöz haik hangon néhány kérdést intézett, majd a beszálló utasokat fixirozta, különös, átható pillantással.

Ez utóbbiak között egy fiatal leány, midőn Raymond kutató pillantását érezte, láthatóan összerenzen s aztán a maga részéről hosszan és áthatóan tekintett Raymondra.

Pillanatig úgy tejszett, mintha megakarná szólítani, de aztán lassan tovább ment.

Raymond, mikor tekintete a leány pillantásával találkozott, összerezett.

S mohón figyelte, amint a vonat menten tovább haladt.

Minden szakasz ajtaja tárva volt.

A fiatal leány mindenüvé betekintett, de sehova sem szállt be, hanem visszatért az első szakaszhoz.

S ekkor tekintetét ismét Raymondra emelte.

Különös leány zolt csakugyan.

S bizonyos, hogy nem üres kacérság vezette egyre Raymond közelébe. — Valami célja lehetett.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

K A R L S B A D

teljes gyógyüzemben;

16 ásványforrás,
lvó- és fürdőkurák.

A fürdőt 70.000 vendég,
120.000 turista és átutazó
keresi fel évente.

130 kilométeres nagyszerű erdő-ut és
magaslati vasutak. — Színház, kon-
cert, mulatóhelyek, Sport, stb. 0000

A háboruban résztvevők

a cs. és kir. osztrák-magyar, a német és a császári török hadseregből a legmesszebbmenő kedvezményben és ingyen utazást élveznek a Busch-tehradi és az Aussig—Teplitzi vasutakon.

Felvilágosítást nyújt ésprospektust küld

a fürdőigazgatóság.

Könyvnyomdai munkákat

izléseesen,
kifogástalanul és
jutányos árban
készít

HOROVITZ ZSIGMOND

könyvnyomda

**Debrecen,
Darabos-u. 7.**

**Telefonszám
4-12.**



Mindennemű vidéki megbízásokat
is elfogad és kifogástalanul teljesít.